Megoldas. Tekintsiink egy 2 sorbdl és ¢ + m oszlopbdl allo iires tablazatot. Nézziik a tablazat azon kitoltéseit,
amelyek kielégitik az alabbi feltételeket:

— Minden mez6be vagy egy 1, vagy egy 0 szadmjegy keriil;

— A fels6 sor els6 t mezGjébe 1-es keriil;

Ha barhol a fels sorban egy 0 all, akkor kozvetleniil alatta is 0 van;

— Az als6 sorban pontosan m darab 1-es van.

A feladat allitdsanak bizonyitasahoz megmutatjuk, hogy mindkét kifejezés a megfeleld kitoltések szamat hatarozza
meg,.

Hogyan kaphatunk egy helyes kitoltést?

L mddszer: A felsé sor utolsdé m mezdjébe pontosan k helyre 1-es keriiljon, a tobbi helyre 0 (0 < k < m). Ezt

k fiiggvényében <7;§) -féleképpen tehetjiik meg. Ebben a sorban ekkor pontosan ¢ + k darab 1-es van. Az als6 sor m

t+k
darab 1-ese csak a felsé sor t + k darab 1-ese ala keriilhet, nekik ( + )—féleképpen valaszthatunk helyet. A tobbi
m
helyre 0 keriil.
t+k
Ez adott k esetén (7;) < ; ) kitoltést jelent, Osszesen

i m\ (t+k
k m
k=0
helyes kitoltést, ami a bizonyitandé egyenl&ség bal oldalan talalhaté kifejezés.
II. médszer: Az also sor m darab 1-ese koziil k darabot (0 < k < m) az els6 ¢ oszlopba rakunk, ezt k fliggvényében

t
( k) -féleképpen tehetjiik meg.

m

Az als6 sor utols6 m mezGjébe pontosan m — k darab 1-es keriil, nekik ( ) = (7;) -féleképpen adhatunk

m—k
helyet.

t
Az als6 sort k fliggvényében ( ) (7;) -féleképpen tolthetjiik ki, a fels6 sor utolsdé m mezGje viszont még iires.

k
Koziiliik pontosan m — k mez6 alatt az alsé sorban 1-es all, igy ebben az m — k mez&ben is biztosan 1-esek allnak.
A t6bbi, m — (m — k) = k darab iires mez6t szabadon, Gsszesen 2F_feleképpen tolthetjiik ki.

t
A k fiiggvényében igy (7;) < k> - 2% darab kitoltés 1étezik, ez Gsszesen

> (1))

helyes kitoltést jelent. Ez pedig a bizonyitandé egyenldség jobb oldalan talédlhatoé kifejezés.
Ezzel a feladat allitasat belattuk.

Megjegyzés. A fentitsl kiilonboz6 megoldas talalhaté Hajnal Péter: Elemi kombinatorikai feladatok c. konyvében (3.17/1,
14. 0.), illetve Lovasz Laszlo: Kombinatorikai problémdk és feladatok c. konyvében (§1. 43/a, 20. 0.). Azok a diakok, akik csak
hivatkoztak erre, de nem irtadk le a megoldast, a versenykiiras értelmében 0 pontot kaptak.



